Unitat 3 » La pressio S

Solucionari

La pressio

1i2.

1. Pintem la base de les rodes del tractor, €s on hi ha més pressio.

2. Pintem la planta dels peus, és on s’aguanta el pes.
3. Pintem la base del far, €s on s’aguanta el pes.
4. Pintem la punta de la maquina, €s on hi ha més pressio.
5. Pintem la pala de I'excavadora, és on es fa la forca.

Unitat de pressio

1. Com menor és la superficie de la cara recolzada, més pressi6 es fa sobre la superficie de sorra, i més

s’enfonsa. Com més gran és la superficies, menys pressio i menys s’enfonsa.

2.
Forca Superficie Pressio
N m? Pa atm mm de Hg
30 0,25 120 0,0012 0,9
30 0,4 75 0,0007 0,56
60 0,001 60000 0,59 450
25000 0,2 125000 1,23 937,6

En disminuir la superficie, per a la mateixa for¢ca augmenta la pressio exercida.

2.
Ample Llarg Altura Superficie
cm m cm m cm m m?
20 0,2 40 0,4 20 0,2 0,016
Forga Superficie Pressio
N m? N/m? Pa atm mm de Hg
30 0,016 1875 1875 0,019 141

Si, l'altura, que serveix per calcular el volum, perd en aquest cas només necessitem 'area de la base.

4. Per augmentar la superficie sobre la que recolzem el cos i fer menys pressié sobre la neu. Aixi hem de fer

menys esfor¢ i ens enfonsem menys.

5. Per disminuir la superficie que recolzem en el cos que volem tallar i amb menys forca, fer més pressio.

Pressid exercida pels fluids

1. a), b) i ¢) Per la pressi6 exercida per 'aigua, que és més gran com més profunditat hi ha. d) Per la pressio
que exerceixen els fluids dins de les canonades.

2. 30 000 000 N. Es troba a 30 m de profunditat.
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4. 0,947 atm. 95 992 Pa i 959,92 hPa.

5. a) Isobares. b)Perqué depenen de la situacié atmosférica. €) Valors de pressié atmosférica. d)Anticiclo.
e) Borrasca. f) Dolent, hi ha pressions baixes. g) Bo, hi ha pressions altes. h) Pressions que varien amb

facilitat, temps inestable. i) A més pressid, més bon temps i a I'inrevés.

)
Valors
hPa atm mm de Hg
980 0,967 735,24
1000 0,987 750,25
1036 1,02 777,25

Practica de laboratori

En fer el buit el globus s’expandeix, s’infla per I'efecte del buit i en obrir el recipient es torna a comprimir per

I'efecte de la pressid atmosferica.



